



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повысить уровень политической учебы руководящих кадров

Важным звеном в сети партийного просвещения являются вечерние университеты марксизма-ленинизма. Их программа рассчитана в основном на слушателей, имеющих среднее и высшее образование. За три года обучения в университете слушатели должны глубоко изучить историю Коммунистической партии Советского Союза, диалектический и исторический материализм, политэкономии, историю СССР, внешнюю политику СССР и современные международные отношения, научиться применять марксизма-ленинскую теорию в своей практической деятельности.

Возросшее стремление партийных и советских кадров, интеллигенции к более глубокому овладению марксизма-ленинской теорией побудило партийные организации расширить сеть вечерних университетов. В 1952—53 учебном году в крае работало четыре университета. В них обучалось на первых и вторых курсах 1570 слушателей, в том числе около тысячи коммунистов, более ста комсомольцев и свыше четырехсот человек беспартийного актива. 414 слушателей успешно закончили в истекшем учебном году университетский курс марксизма-ленинизма.

сти и дисциплины среди всех слушателей, слабо осуществляли контроль за их учебой. В университетах редко проводились курсовые собрания, а если и проводились, то на них обсуждались лишь организационные вопросы.

Вместе с этим следует сказать, что в работе университетов в 1952—1953 учебном году имелись и крупные недостатки. В течение учебного года из университетов края вышло 309 слушателей, и 150 не были допущены к экзаменам вследствие слабой успеваемости.

На втором курсе с лекцией на тему «Международное положение и борьба народов за мир» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации Барнаульского горкома КПСС т. Пугачев. Тов. Пугачев в лекции не был точен и не смог дать глубокого анализа международного положения. Он недостаточно показал экономическую мощь СССР и влияние внешней политики Советского Союза на всю международную обстановку.

Неудачной была и вторая лекция на эту же тему для слушателей первого курса университета, которую читал лектор Барнаульского горкома партии т. Трухин. Тов. Трухин не прогнул план лекции и мало поработал над ее содержанием. И не случайно вместо положенных двух академических часов лекция читалась всего 57 минут.



Хорошо трудится лучшая телефонистка Топчинонская районной конторы связи комсомолка Зоя Лобова. Ее работу отличает оперативность и вежливость в обращении с абонентами. Скорость ответов она сократила с 4,5 секунды по норме до 3,5 секунды. Фото А. Калабухова.

Экономическая конференция железнодорожников

На днях в Барнаульском отделении Томской железной дороги состоялась экономическая конференция. На ней был обсужден вопрос об итогах производственно-финансовой деятельности предприятий и отделов за истекший период 1953 года и о задачах на IV квартал.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

В стороне от главных задач

Перед заводской и фабричной многотиражной печатью стоят большие и ответственные задачи. Она призвана со знанием дела освещать многогранную производственную деятельность коллектива завода, широко доказывать работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, мобилизовать коллектив предприятия на успешное выполнение производственных планов, воспитывать рабочих, техников, инженеров и служащих в духе коммунистического отношения к труду.

Убедительным доказательством этого являются номера газеты, вышедшие за последние полтора месяца. В них нет обстоятельных материалов, рассказывающих о том, как коллектив завода борется за высокое качество продукции, снижение ее себестоимости, соблюдение режима экономии, использование внутренних резервов производства и т. д. Кстати, следует заметить, что на Алтайском тракторном заводе в этом отношении дело обстоит крайне неблагоприятно. В первой половине текущего года, например, здесь было допущено удорожание себестоимости продукции на два с половиной миллиона рублей. Не лучше положение и сейчас. Однако редакция не подвергает резкой критике браковеды, нарушители технологии, не подкалывает коллективу, как лучше использовать резервы предприятия.

Вот передовая статья за 5 сентября «Комсомольск» — первая помощник партии. В ней нет ни одного примера, показывающего, как комсомольцы конкретно борются за выполнение задач партии в области промышленности и сельского хозяйства и каковы недостатки в работе комсомольских организаций. Из этой статьи нельзя понять, каково же действительное положение в комсомольской организации. Вначале в ней говорится о том, что «несколько тысяч комсомольцев и молодежи завода являются новаторами производства».

В газете редко выступают секретари цеховых партийных организаций, группираторы, пропагандисты, агитаторы. Статьи на партийные темы пишут, главным образом, редакционные работники. За полтора месяца опубликовано всего лишь четыре статьи на партийные темы, да и те не отражают главных задач партийной организации завода.

Накануне учебного года

Успешно закончил подготовку к новому учебному году в сети партийного просвещения Егорьевский райком партии.

Особое внимание в этом году обращено на соблюдение принципа добровольности в выборе коммунистами форм политической учебы. Значительно увеличивается число самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма.

Руководителями кружков и политшкол подготовлены и утверждены теоретические программы и учебники. Среди них — 8 человек с высшим образованием, 5 — с незаконченным высшим и 16 — со средним.

Рабочие совхоза строят дома

ОНГУДАЙ. (Наш соб. корр.). Тенгизский овцеводческий совхоз ведет в текущем году большие строительные работы. Кроме нескольких хозяйственных помещений, здесь построены и строятся четыре больших здания под квартиры рабочих и служащих.

Заготовляют ягоды и грибы

УСТЬ-ПРИСТАП. (Наш соб. корр.). Райинспектор успешно ведет заготовку осенних ягод и грибов. Уже принято от заготовительных бригад четыре тысячи килограммов брусники, две тонны яблок, несколько тонн грибов. Пушено в производство несколько сот килограммов красной смородины, заготовленной летом.

Стационарные киноустановки в селах

РЕБРИХА. (Наш соб. корр.). В районе с каждым годом расширяется киносет, увеличивается обслуживание населения. Недавно в селах Борозняки и Ворониха установлены новые стационарные установки. Сейчас, кроме районного центра, такти киноустановки работают в шести селах. Регулярно обслуживают население также две кинопередвижки.

Претензии потребителей

Торговать культурно, учитывать запросы населения

В связи с ростом материального уровня трудящихся неуклонно растут их запросы на все предметы потребления. В нашем магазине, где полки заполнены всевозможными товарами, в то же время постоянно ощущается недостаток наиболее ходовых изделий обувных предприятий.

Одним из серьезных недостатков нашей торговли является отсутствие ходовых размеров обуви. В магазине залеживается обувь малых и больших размеров; средних же размеров, требующихся в большом количестве, мы часто не можем предложить покупателю. Из года в год повторяется эта картина.

Мы, работники советской торговли, особенно остро чувствуем рост благосостояния и культуры нашего народа. Советские люди с каждым годом становятся все богаче, требования их растут, становятся разнообразнее.

Широкой популярностью пользуются у покупателей платья, блузки, украшенные украинской национальной вышивкой. Но одежды подобных видов выпускается чрезвычайно мало.

В последнее время магазины получают значительно больше товаров, и все же мы еще не можем полностью удовлетворить возросший спрос покупателей.

К сожалению, нам, работникам прилавка, нередко приходится краснеть перед покупателем за качество швейных изделий. Например, дамские платья, сшитые Вийской швейной фабрикой № 2, часто не удовлетворяют требований фасона платьев этой фабрики слишком просты.



